

čiščenje zrnja, 2 voza sena in razno poljedelško orodje. Na licu mesta je bilo takoj v par minutah domače gasilno društvo in kmalu nato tudi gasilno društvo Novavas in Stojnel, ki se jim je posrečilo, požar lokalizirati. Kljub vetru in gosto natrpanim, a slamo kritim poslopjem se požar ni dalje širil; s tem je bila odstranjena nevarnost, da pogori pol vasi. Tako so pa pogorela obema opisanima posestnikoma samo gospodarska poslopja, ki so bila trenutno v ognju. Ogenj je bil podtaknjen od hudobne roke.

**Mala Nedelja.** V nedeljo 19. julija ima malonedeljsko prostovoljno gasilno društvo prireditve, na kateri bodo sodelovali gasilci ljutomerske gasilske župe. Na sporedu je ob 14. uri sprejem gostov z domačo godbo, ob 15. uri so gasilne vaje z ljutomersko motorno brizgalno. Za tem se vrši v gasilskem domu gasilska akademija z govorom župnega načelnika, petjem, godbo in igro »Gasilec Anže«. Konečno bo prosta zabava. Zeleti je, da se udeležijo te prireditve tudi sosedna tovariška društva in vsi prijatelji lepega dela, ki je v prid in pomoč bližnjemu v nesreči.

**Gornja Radgona.** Vsa fara je žalovala v nedeljo 5. julija ob odprtem grobu mladega gospodarja Jakoba Črnko. Poln najlepših načrtov se je lani februarja poročil s Poharjevo Rezi, ko na posestvo bivšega narodnega in združnega delavca Janka Pelcl, ker je bilo vedno težje samim ženskam gospodariti, zlasti ko se imajo pri hiši bolnika že več let, mrtvoudnega Jožefa Pelcl. Rajni se je z vso vnelo lotil gospodarstva in bi bil gotovo premagal vse težave, če bi bil zdrav. Že večkrat ga je neka napaka v prebavilih vrgla v bolniško posteljo, tokrat pa se je moral podvreči operaciji v radgonski bolnici. Operacija se je sicer posrečila, pa bolnik ni imel več moči, da bi okrevljal. Smrtno bolnega so pripeljali v petek domov, kjer je umrl še tisti dan. Bil je on, kakor vsa njegova in Poharjeva rodbina vedno prijatelj in sodruženik versko narodne misli in nam je bilo vsem težko ločiti se od prijatelja, ki je imel komaj devetindvajset let, ko nas je zapustil. Bodi mu zemljica lahka, mi ga pa ohranimo v častnem spominu!

**Koprivnica.** V nedeljo dne 27. junija je vprizorila tukajšnja ljudsko-šolska mladina igro »Popelka« ter izvajala razne pevske točke s prav otroškim čutom in prid Rdečemu križu. Postavili so se ti mladi gospodarji kot bi že bili odrasli in preizkušeni v raznih gospodarskih krizah. Pevske točke so izvajali prav dovršeno pod vodstvom gospe šolskega upravitelja. Občinstvo se je udeležilo te prireditve v obilnem številu in s čudom čudilo velikim talentom mladih nežnih igralcev in pevcev. Zazdelo se je udeležencem te slavnosti, da so v srečni in bogati Indiji, kjer vidijo otroke 11ih, oziroma 14ih let zavzemati odlično mesto gospodarjev. Gandhi bi rekel: Res napredujete, vendar ne prenažite se!

Molitve po maši z novim besedilom, kakor ga določa novi katekizem, so izšle v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Cena dosedanja.

## Raznoterosti.

**Ura, ki govori.** V stolpu pariške zvezdarne so nedavno postavili uro, ki »govori«. Ura pove namreč vsak četrt ure z razločnim glasom, koliko je. Ura je namreč spojena s posebnim mehanizmom z gramofonom, kjer se avtomatično oglasi lep in prijeten glas znane-

ga pariškega glegališkega umetnika. Ura pove n. pr. natanko: Sedaj je ura osem in trideset minut. Ura je zvezana s pariško telefonsko centralo in vsak, kdor ima telefon doma, lahko izve vsake četrt ure, koliko je »prava« ura.

**Če slepec spregleda.** V mestu Philadelphiji v Ameriki živi 25 letni evangelistovski pastor Fraser, ki je bil od rojstva slep. Pred kratkim pa je neki zdravnik izvršil nad njim operacijo, ki se mu je v toliko posrečila, da bo slepi lahko videl na levo oko. Ko se je nato slepec vozil v avtomobilu, mu je zdrknil z oči ovoj, ki ga je nosil od svoje operacije, in pri tej priliki je prvokrat v življenju videl solnčno luč. Dasi še ni mogel razločiti predmetov vendar pravi, da je bil ta trenotek največji v njegovem življenju.

**Boter 14.000 otrokom.** Predsednik nemške republike Hindenburg je hotroval doslej že 14.000 otrokom. Vsaka rodovina, ki se ji rodi sedmi otrok, ima pravico naprositi predsednika Hindenburga za botra. Kot krstno darilo dobi vsak otrok 20 mark; predsednik Hindenburg je torej izdal že 280.000 zlatih mark za krstna darila. Na drugi strani pa dokazuje ta številka, da je v Nemčiji še vedno mnogo rodbin, ki nočejo živeti brez otrok ali pa imeti samo enega ali pa dva otroka.

**Medved in med.** V Gyonku je ušel iz potujočega cirkusa medved in se je skrivil v parku. Vsi poskusi, da bi vzrino iz lepa ujeli, so ostali brez uspeha. Otroci, ki so med tem prišli iz šole in so videli, kaj se godi, so silno rajali, ko so spoznali zadrego cirkuških nameščencev. Medvedja mrcina je trdovratno vztrajala v grmovju in se ni hotela približati nikomur niti za pol pedi. Tedaj se je neki cirkuški nameščenec domislil rešilnega sredstva. Prinesel je skledo medu in jo dal mrcini povohati. Medved si ni dal dvakrat pokazati sklede, ampak se je kar lepo odpravil domov v kletko, kjer so mu kajpada izročili dišeči delež.

**Ženska osumljena 19 umorov.** O gospe Margaret Summers, ki čaka v Chicagu na porotno razpravo pod tožbo, da je zastupila štiri osebe, se sumi, da ima na vesti več zločinov v Birminghamu v Ameriki tekom zadnjih 30 let. Med tem časom je namreč umrlo 19 oseb, ki so bile z žensko v ožjem znanstvu ali sorodstvu, in za vse se domneva, da jih je ona zastupila. Med temi so bili tudi njeni štirje možje. Nagib za umore je bil vedno isti, namreč pohlep po zavarovalnini.

**Ženska kot roparica.** V hiši gospe Solomon v Chicagu je prišla te dni neka ženska, kot da bi prišla po kupčijskih opravkih. Ko pa se je pričel pogovor, je neznanka hipoma potegnila samokres in oropala gospodinjjo za vrednost 1100 dolarjev v gotovini in dragocenostih. Ušla je nato v avtomobilu, v katerem je čakal na njo neki možki.

**Žrtvoval se je za svojega psa.** Ko je 17 letni Eisner v Birminghamu v Ameriki videl, da je njegov pes v nevarnosti, da ga povozijo prihajajoči vlak, je skočil na progo, potegnul z nje psa, sam pa je bil za sekundo prepozen. Loko-

motiva ga je ujela in mu zdrobila nogo, da mu jo bodo mogli odrezati. Pes je sedel pri ponesrečencu tako doglo, da je s svojim lajanjem vzbudil pozornost ljudi, da so fanta rešili.

**Žrtev svoje lastne iznajdbe.** V svojem domu v Doylesthownu v Ameriki je bil najden mrtev, s prestreljenimi prsmi 62 letni samec dr. Bell, po poklicu pisatelj. Kakor se je z gotovostjo ugotovilo, je padel sam v past, ki jo je nastavil za roparje. Pred par leti je bil namreč oropan in tedaj je postavil v neko sobo puško tako, da se je sprožila, ako je kdo odprl vrata. Starček je najbrž pozabil na past in sam odprl vrata.

**Sovjeti ne puste duhovnikov v deželo.** Trije ameriški protestantski pastori so prosili sovjetske oblasti za vizum za potovanje v Rusijo. Bil pa jim je odklonjen, za kar ni bil naveden noben drugi vzrok, kakor samo ta, ker so prosilci duhovniki. Očividno je torej, da nameravajo sovjeti izključiti vse tujezemsko duhovništvo iz Rusije.

**Mesto vina vinski zos.** Med skupino ameriških županov, ki so nedavno potovali po Franciji, je bil tudi župan mesta Los Angeles, John Porter, ki je znan, da je »suh kot poper«. Naravnost piti ga sicer še niso videli, pač pa baje najde ta gospod veliko dopadenje nad uživanjem vinske omake in neke-

**Stari vojaki in invalidi** priredijo v nedeljo, dne 12. julija v prostorih gosp. Perger-ja pri Sv. Juriju ob Ščavnici veliko »tombolo«. — Glavni dobitki so: eno pohištvo, ena vreča moke, ena vreča pšenice, pol klatre drv, hojke in še 500 drugih raznovrstnih lepih dobitkov. — Društvo starih vojakov in invalidov pri Sv. Juriju ob Ščavnici.

**Pozor kmetovalci!** Sadni mlini, zelo dobro izdelani, se dobijo po zelo nizki ceni pri Rudolfu Dergan, Laško. Kdor se zanima, naj takoj piše na gornji naslov. **Proda** se tudi **mavec** za gnojenje po 30 Din za 100 kg pri gori imenovani firmi.

**Prostovoljna javna dražba,** 35 orolov obsega-jočega posestva, se vrši v četrtek, 16. t. m. ob 10. uri v Senčaku št. 22, občina Sakušak, pošta Juršinec. Dražba posestva se vrši po parcelah ali pa tudi vsega skupaj. Interesenti vabljeni. — Okrajno sodišče v Ptuj.

### Zahvala.

Za takoj izplačano pripadajočo podporo po smrti g. **Ferčka Marije** izrekam tem potom podpornemu društvu

**Ljudska samopomoč v Mariboru** najiskrenejšo zahvalo in priporočam to prekornostno društvu vsakomur v pristop, ako še ni njega član.

Zg. Leskovec p. Ptuj, dne 6. jul. 1931.

1075

Fric in Marija Vreg.

### Zahvala.

Po pokojnem g. **Jožetu Francetoviču** sem prejela od podpornega društva

**Ljudska samopomoč v Mariboru** pripadajočo podporo, za katero se tem potom najlepše zahvaljujem in priporočam to društvu vsakomur v takojšnji pristop.

Brezina pri Brežicah, dne 6. jul. 1931.

1074

Antonija Žerjav.

ga peciva, ki je zameseno z rumom. Kakor vsta ženica, ki je pustila, da je kruhek popil vinca, ona pa je kruhek popapkala, a vinca ni nikdar pila!

\*

## Pevcem in organistom.

Vsem pevskim zborom! V dneh jesenskega veselja bo priredila naša bela Ljubljana na široko zasnovane prireditve, da pokaže celemu svetu, ki bo v onih dneh zbran v naši prestolici, izredno visoko kulturnost Slovensev. Poleg opere, ki se bo vršila na prostem s izredno velikim številom sodelujočih, bodo dramsko osobe narodnega gledališča v Ljubljani vprizorilo s ogromnim aparatom, tudi na prostem, primerno dramo in bodo združeni orkestri odigrali velik koncert. Pevska zveza je prevzela častno nalogo, da priredi s svojimi zbori velik koncert. Vršil se bo dne 8. septembra, na praznik Marijinega rojstva, ob pol treh popoldne bržkone na Kongresnem trgu pred nunsko cerkvijo. Odbor je o tem temeljito razmotrival in po svojem soglasnem sklepu razposlal vsem zborom okrožnice s pozivom, naj se v svojih odborih o udeležbi pogovore in za sodelovanje prigrasijo vsaj do 15. julija, na kar jim bomo razposlali note za vse pesmi. Če kateri zbor ni dobil vabila, naj ga to ne moti in naj smatra ta oglas za poziv. Program bo obsegal poleg petih lahkih umetnih pesmi iz lanskega »Pevca« same narodne pesmi, ki ne bodo delale našim zborom posebnih težav, niti ne zahtevale veliko vaj. Odbor je pretresal vse težave, oziral se zlasti na težek gmotni položaj naših pevcev in družtev, a je vendar z ozirom na uspeh sklenil, pozvati vse zbere, naj se, če le morejo, prigrasijo h koncertu. Češki narod se je prav po svoji pesmi povzpela med svetovne narode prve vrste. Teško bomo dobili še kedaj lepšo priliko, da pokažemo svojo pesem pred tako na daleč zbrano družbo, kajti gotovo je, da bo tedaj naša Ljubljana zbrala v svoje okrilje ne le domačine iz vseh delov države, temveč tudi tujce iz vseh kulturnih držav naše celine. Zato storimo vsi, vsak po svojih močeh, vse, da pokažemo svojo pesem v mogočem zboru in pripomoremo svojemu ugledu pred širnim svetom. Vožnja bo gotovo detruktivna, če ne morda celo prosta, vstop na veseljem bo za vse pevce prost. Note dobe zbori zastoj, ko se prigrase. Prijave čimprej na naslov: Pevska zveza v Ljubljani, Komenskega ulica 12. Vabimo iskreno! — Odbor.

**Pevski tečaj za organiste in pevovodje.** Pevska zveza bo tudi letos priredila pevski tečaj za organiste in pevovodje. Vršil se bo v Ljubljani najbrže v drugi polovici meseca julija. Dnevi še niso določeni, ker še niso urejene okoliščine, po katerih se bo ravnal čas tečaja. Trajal bo 3 do 4 dni. Stroški bodo znašali za celodnevno preskrbo (stanovanje in vso hrano) 10 Din dnevno za pevovodje onih včlanjenih zborov, ki so ali bodo do tedaj poravnali članarino (letno 25 Din), za pevovodje nevčlanjenih zborov in onih, ki članarino do tečaja ne bodo poravnali, pa bo celodnevna preskrba znašala 20 Din. Namen tečaja: kar največ mogoče praktično pevovodstvo. Zato bodo posemezni udeleženci tudi sami učili v primernih akupinah posamezne pesmi. Ob koncu tečaja bo morda koncert novoustanovljenega zbora, pri katerem bodo vodili razni pevovodje-učitelji vsak nekaj pesmi. Sodelovali bodo: Bajuk, Gašparič, dr. Kimovec, dr. Ploj in Primožič. Seznam pesmi bomo sporočili vsem

priglašencem takoj, ko se prigrase. Prigrase na Pevsko zvezo v Ljubljani, Komenskega 12, takoj! Ne odlašajte! Zglasite se čimprej in sporočite po dopisnici: 1. točen naslov, 2. kateri glas požete, 3. kateri zbor vodite, 4. ali želite skupno stanovanje in hrano, ali samo eno, ali drugo, ali si poskrbite vse sami. — Odbor.

**Nosečim ženam in mladim materam pomore naravna »Franz Josefova« grenčica do urejenega želodca in črevesja.** Glavni zastopniki modernega zdravilstva za ženske so preizkusili, da »Franz Josefova« voda v največjih slučajih učinkuje hitro, sigurno in brez bolečin. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 11

## MALA OZNANILA

V »Malih oznanilih« stane vsaka beseda Din 1.20. Najmanjša cena za oglas je 8 Din. Manjši zneski se lahko vpošljejo tudi v znamkah. — Upravništvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znamka za Din 2.— za odgovor.

Upravništvo.

**Dva enovprežna, lahka tovorna voza v dobrem stanju in 1 konjska oprema poceni na prodaj.** Naslov v upravi lista. 1057

**Sadjerejci, vinogradniki!** Ne odlagajte z nabavo prvovrstnih patentnih sadnih in grozdnih malinov, katere naročate edino pri prvi strojni delavnici Matija Kozinc v Sevnici ob Savi. 1062

**Safar,** priden, zanesljiv, izvežban v vseh strokah kmetijstva posebno v sadjarstvu vinarstvu in živinoreji, ki zna delo razdeliti in tudi pri delu pomagati, okrog 30 let star, neoženjen, se sprejme pod ugodnimi pogoji pri tvrdki M. Grundner v Zrečah. 1054

**Dve posestvi v prav dobrem stanju na prodaj.** Ješovnik, št. Rupert v Slov. g. Štralek. 1053

**Zanesljiv, delaven in pošten vinčar s petimi delovnimi močmi, se sprejme takoj.** Naslov v upravi lista.

**Učenka iz poštene hiše, se sprejme takoj v trgovino.** Karl Sima, Poljčane. 1067

**Voziček, močen, skoro novo, za ročno vožnjo ali z enovprežno živaljo, se proda.** Vpraša se Maribor, Jože Vošnjakova ulica 20. 1072

**Rabim pastirja, šole prostega.** Plača po dogovoru. Naslov v upravi. 1071

**V petek, 10. t. m. in soboto (licitacija) več postelj, 6 modrocov, 2 divana, otomana, omar, stolov, miz.** Orožnova ulica 1. 1070

**Seme rudeče detelje (Inkarnata) se dobi pri F. Huber, Maribor, Aleksandrova c. 1.** 1068

**Dobrodoča trgovina z mešanim blagom in gostilno Založnik v Zibiki, okraj Šmarje pri Jelšah, se vsled smrti odda takoj v zakup.** Prevzeti je kompletno trgovino za kakih 50.000 Din. V par mesecih bo stekla do Zibike nova banovinska cesta. Eventualno bi se tudi vse skupaj ugodnemu ponudniku prodalo. Ponudbe na dr. Antona Ogrizek, odvetnika v Celju. 1064

**Proda se zidana hiša, sadonosnik in vrt za 16.000 Din.** Izve se v Ločah št. 28. 1058

**Zamenjam vsake vrste les za žganje ali kito.** Jako ugodno. Vprašati: trgovec Marguč, Sv. Venčesl, Slov. Bistrica. 1060

**Spodaj podpisana obžalujem, kar sem govorila žaljivega zoper Ivano Kovačec ter se njej zahvaljujem, da je odstopila od tožbe.** — Urška Kovačec. 1069

**Da se v najem na več let takoj ali pozneje zidana hiša, dve sobe, kuhinja z veliko pečjo, dva svinjska hleva, drvarnica, velik vrt, eventualno ena njiva in sadonosnik, 20 minut od postaje Ponikva.** Cena po dogovoru. Izve se pri Ferdinand Brglez, vlakovodja, Pragersko št. 100. 1055

**Proda se lepa viničarija radi vojaščine, dva oralna zemlje, vse v dobrem stanju, cena 26 tisoč Din.** Jožef Kokol, Sv. Barbara v Slov. gor., Žikarce 53. 1052

**Proda se lepo posestvo v izmeri približno 9 oralov zemlje, njive, vinograd, sadonosnik, travniki in gozd v občini Očeslavci.** Zemljišče je dobro obdelano, poslopje in preša v dobrem stanju. Natančnejše podatke glede prodaje daje Jakob Kovač, posestnik v Očeslavskem vrhu, pošta Ivajnci. 1056

**Apno belo lepo iz Zagorja, zmiraj frišno se kupi najcenejše v staroznani trgovini H. Andraschitz, Maribor, Koroška cesta—Vodnikov trg.** 870

**150 do 300 Din dnevno zaslužijo oni, ki imajo mnogo poznanstva!** Za odgovor znamko! — Kosmos, Ljubljana, poštni predal 307. 964

**Pozor, kmetje in posestniki!** Trboveljski portland-cement, nosilci, železo za beton, betonske cevi, okovi in celi material za zgradbe in opeko kupite najugodnejše v veletrgovini z železnino in gradbenim materialom: H. Andraschitz, Maribor, Vodnikov trg—Koroška cesta. 871

**Mostin, moštova esenca za napravo zdrave domače pijače se dobi v drogeriji Kanc-Wolfram, Maribor, Slovenska ulica.** 1035

**Izvanredni občni zbor Hranilnice in posojilnice pri Sv. Juriju ob Ščavnici, r. z. z. n. z., ki se vrši v nedeljo dne 19. julija 1931, ob 3. uri pop. v združni pisarni.** Dnevni red: Sprememba pravil. — Načelstvo. 1061

## DENAR

si prihranite. ako kupite sukno za moške obleke, volneno za ženske obleke, platno za vsakovrstno perilo, svilene rute, srajce, ovratnike, kravate, dežnike, nogavice itd.

**„PRI SOLNCU“**  
Celje, Glavni trg 9

Za obilen obisk se priporoča 318

**ALOJZ DROFENIK**

**Opekarna Razvanje pri Mariboru.**

oddaja zidno opeko v vsaki množini po znatno znižanih cenah.

Vprašati pri RUDOLF KIFFMANN, mestni stavbenik, Maribor, Meljska cesta 25. 1069

**Kmetje in kmetice!**

Najceneje kupite ves stavbeni material, špecerijsko, manufakturno, galanterijsko in železno blago pri

**Karl Sima, Poljčane.**

Istotam prodaj vse deželne pridelke, staro železo, kosti, ščetine in sunje najdražje. Postrežba točna in solidna. Prepričajte se o cenah. 1066